



# ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2013 @ APERTUS

## Σχετικά με τη κατάληψη Apertus....

Την 1 Μαΐου του 2010 αποφασίσαμε να καταλάβουμε το κτίριο επί την οδό Καλυβίων 70. Το κτίριο αυτό, ιδιοκτησία της νομαρχίας -το οποίο είχε χρησιμοποιήσει και το σώμα ελλήνων προσκόπων- από το 2003 και έπειτα παρέμεινε παρατημένο, χωρίς κανενός είδους συντήρησης ή φροντίδας. Θέτοντας ως σκοπό την αλλαγή κάποιων δεδομένων σε αυτή την πόλη, μπήκαμε στο κτίριο αυτό βάζοντας τέλος στην φθορά του, με στόχο να το επαναφέρουμε στη ζωή, δίνοντας του πολιτική ταυτότητα, καθώς και νέες προοπτικές και κατευθύνσεις στην κοινωνική του χρησιμότητα.

Ξεπερνώντας τις οποιαδήποτε αρχικές δυσκολίες και με αποφασιστικότητα,

κατευθυνθήκαμε προς την δημιουργία ενός απελευθερωμένου κοινωνικού χώρου, ενός χώρου έκφρασης, επικοινωνίας και δημιουργίας, χωρίς αρχηγούς και κουμανταδόρους, εναντίον σε ρατσιστικές και σεξιστικές συμπεριφορές και εξουσιαστικά ιδεολογήματα.

Έναν χώρο, που λειτουργώντας με συλλογικές διαδικασίες, ανοίγει και απευθύνεται σε όσους και όσες επιθυμούν να συνδράμουν και στοχεύει στην αδιαμεσολάβητη δράση, μακριά από κόμματα, μμε, μκο και ανθρωπιστικές ιδιοτέλειες.

**Έναν χώρο όπου οι επιθυμίες μας θα συναντούν την δράση των επιλογών μας.**

**Η συνέλευση της κατάληψης Apertus είναι ανοιχτή για όλους και όλες και πραγματοποιείται κάθε Πέμπτη στις 20.30 στο χώρο της κατάληψης**

## ΑΥΤΟ-ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΒΑΡ & ΚΑΦΕΝΕΙΟ

Κάθε Παρασκευή, ανοιχτά από τις 19.00

Παράλληλα θα λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη

## ΠΑΡΑΣΚΕΥΕΣ ΜΕ ΑΥΤΟ-ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΒΑΡ/ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ (ΩΡΑ:20.30)

- 12/04 Προβολές ταινιών μικρού μήκους
- 19/04 Ντοκιμαντέρ σχετικά με παλιότερο ζήτημα δημιουργίας μονάδας πετροχημικών στο Νεοχώρι του νομού Αιτ/νίας & ο αγώνας των κατοίκων ενάντια σε αυτό.

Το κράτος και το κεφάλαιο συνεχίζουν να εξασφαλίζουν μια δριμυία επίθεση προς το μεγαλύτερο κομμάτι της κοινωνίας. Αποδέκτες αυτής της λυσσαλέας επίθεσης είναι οι εργάτες, οι απεργοί, οι άνεργοι, οι εργαζόμενοι, οι νεολαίοι, οι πρόσφυγες, οι μετανάστες καθώς και όσοι επιλέγουν να αντισταθούν στα σχέδια της εξουσίας που υποβαθμίζουν συνέχεια τις ζωές μας και αγωνίζονται ενάντια σε αυτά.

Μέσα σε αυτό το κλίμα καταστολής και μηδενικής ανοχής σε ότι δε συμπλέει με τις κυβερνητικές προσαγές, οι καταλήψεις, οι αυτό-οργανωμένοι χώροι και εγχειρήματα μπαίνουν στο στόχαστρο του κράτους, βαφτίζονται «εστίες ανομίας» και δέχονται συνεχόμενες και συντονισμένες επιθέσεις τόσο από τα όργανα του κράτους όσο και από τα παρακρατικά δεκανίκια του. Τα παραδείγματα είναι πολλά: Villa Amalias, αυτοδιαχειριζόμενο στέκι της ΑΣΟΕΕ, στούντιο του 98 FM, κατάληψη πατησιών & σκαραμαγκά, κατάληψη Λέλας Καραγιάννη, Χanadu, Θεοσίτης & άλλα πολλά.

Η κατάσταση δε διαφέρει ούτε στο Αγρίνιο. Στις 11/07/12 η κατάληψη Apertus δέχεται θρασύδειλη επίθεση με αυτοσχέδιο εμμητοικό μηχανισμό από παρακρατικά φασιστοειδή και ενώ ήταν κλειστή. Ακόμη, πριν από ένα περίπου μήνα η τοπική αστυνομία ύστερα από μηνυτήρια καταγγελία της εθνικής οδοποιίας (ιδιοκτήτριας εταιρίας του κτιρίου) κατά αγνώστων με κατηγορία το πταίσμα της αυτοδικίας (κατάληψη δημόσιου χώρου) καλεί τέσσερα άτομα για προκαταρκτική εξέταση με σκοπό τη προσωποποίηση της κατηγορίας ύστερα από υπόδειξη του μπάτσου Μαργώνη Ευάγγελου. Το «παράπτωμα» των ατόμων αυτών ήταν το ότι παραβρέθηκαν σε εκδηλώσεις και συναυλίες που πραγματοποιήθηκαν σε άλλη μια «εστία ανομίας», αυτή του ελεύθερου κοινωνικού χώρου της κατάληψης Apertus.

Η χρονική στιγμή που επιλέχθηκε να γίνει η μήνυση από την ιδιοκτήτρια εταιρία, όμως τυχαίως συμπίπτει με την έναρξη της επίθεσης του κατασταλτικού μηχανισμού του κράτους στις καταλήψεις. Η προσπάθεια των μπάτσων να προσωποποιήσουν σε τέσσερις συμπολίτες μας τη κατηγορία της κατάληψης, αποτελεί την απαρχή της προσπάθειας ποινικοποίησης και περιθωριοποίησης ενός πολιτικού χώρου.

Επίσης μηνυτήρια καταγγελία κατά αγνώστων έγινε και κατά ενός άλλου αυτό-οργανωμένου εγχειρήματος που δρα και λειτουργεί στη πόλη μας, αυτό της Ραδιουργίας FM. Αυτή τη φορά ήταν το ε.σ.ρ που υπέβαλλε τη μήνυση με απώτερο σκοπό τη φίμωση και τη καταστολή του ραδιοφωνικού αυτού εγχειρήματος (την ίδια στιγμή που η πλειοψηφία των ραδιοφώνων στη πόλη μας στερούνται άδειας λειτουργίας).

Οι καταλήψεις και οι αυτό-οργανωμένοι χώροι αποτελούν αγκάθι στα σχέδια της εξουσίας και για αυτό είναι στο στόχαστρο της καταστολής. Αυτό όμως που δεν μπορεί να κατασταλεί είναι οι διαδικασίες αγώνα και οι σχέσεις των αγωνιζόμενων ανθρώπων που έχουν οικοδομηθεί με τα χρόνια. Σήμερα λοιπόν που στο στόχαστρο μπαίνει όποιος τολμά και αντιδρά στη βαρβαρότητα η αλληλεγγύη, η αυτοοργάνωση και η αξιοπρέπεια αποτελούν την απάντηση μας στα όποια σχέδια της εξουσίας.

Υ.Γ: Πριν λίγο καιρό ο ελληναράς φασίστας & βουλευτής της χ.α μπαρμπαρούσης κατέθεσε επερώτηση στη βουλή σχετικά με τη κατάληψη Apertus ζητώντας μάλιστα την άμεση εκκένωση της. Μια επερώτηση απόλυτα εγκλιματισμένη με τη γενικότερη επίθεση που δέχονται οι αυτο-οργανωμένοι χώροι από κράτος & παρακράτος.

**Κατάληψη Apertus**